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регулювання податкових обов’язків, причому особлива увага приділяється економічним 

методам[2, с. 79].  

Як і податкова політика, податковий менеджмент базується на чинній законодавчій 

базі держави — Податковому кодексі держави, законах про податки тощо. Податкове 

регулювання являє собою найскладнішу частину в загальній системі податкових 

правовідносин, тому що воно стикається з інтересами не тільки платників податків, а й 

різних рівнів управління (наприклад, при розгляді повноважень в стягненні та розподілі 

податків на державному та місцевому рівнях).  

На підставі вищесказаного можна стверджувати,  що зміст податкового регулювання 

визначається регулюючою функцією податків, тобто цей процес необхідний і від нього 

залежить стан не тільки податкової політики, а й економічний стан держави. Значення цього 

складного елементу податкового менеджменту зростає ще й у зв’язку з тим, що воно дає 

змогу зменшити суперечності з фіскальною функцією податків. Велике значення мають 

конкретні методи, якими здійснюється податкове регулювання. Вони визначаються різними 

чинниками, насамперед метою податкового регулювання, його завданням, типом податків, 

суб’єктом оподаткування тощо. 
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РОЛЬ ПОДАТКІВ У ЖИТТІ СУСПІЛЬСТВА 

Податок – це примусове вилучення державою в домашніх господарств і фірмі 

певної суми в обмін на товари й послуги. Податки виникають з утворенням держави,  

оскільки є основним джерелом доходів держави. 

На перших етапах розвитку людства правителі держав обмежувалися отриманням 

натурального продукту (зерном,шкірою, худобою) і використанням робочої сили. Згодом 

почали збирати данину у вигляді грошей чи коштовностей. 

Основні грошові суми до державної скарбниці надходять від фізичних та 

юридичних осіб. В основу сучасної податкової системи покладено такі принципи 

оподаткування: економічна ефективність, адміністративна простота, гнучкість, політична 

відповідальність, справедливість. 

За формою оподаткування розрізняють два види податків: прямі й непрямі. До 

прямих податків належать: податок на доходи фізичних осіб, податок на прибуток 

підприємств, податок на спадщину, податок на майно, податок із власників транспортних 

засобів тощо. До непрямих податків належать: ПДВ, акцизний збір, мито, податок з обігу, 

податок із продажу. 

Залежно від рівня державних структур, які встановлюють податки, вони 

поділяються на загальнодержавні та місцеві. 

Податки виконують такі функції: 
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1. Регулююча. Змінюючи кількість податків, їх розмір і тип оподаткування, 

держава регулює економічну активність виробників, продавців і покупців. 

2. Стимулююча. Змінюючи розмір податкових ставок на окремі різновиди 

діяльності, держава може одних підприємців підтримати, інших поставити у жорсткі 

умови функціонування, навіть довести до банкрутства. 

3. Розподільна. Держава здійснює перерозподіл податкових надходжень: від 

платників податків – до тих, хто потребує соціального захисту (діти-інваліди, пенсіонери, 

ветерани війни тощо).  

4. Фіскальна. За рахунок податків існують державні структури, які не мають 

власних джерел фінансування: музеї і бібліотеки, школи і лікарні, міліція та армія, органи 

суду і державного управління тощо. 

Податки впливають як на сукупний попит, так і на інвестиційні витрати. Зростання 

податків зменшує сукупний попит, а зниження податків його збільшує. 

Оскільки фірми розглядають податки як витрати, то зростання податків веде до 

скорочення сукупної пропозиції, а зменшення – до підвищення ділової активності й 

зростання обсягу виробництва. Якщо збільшити податкову ставку, то рівень ділової 

активності знизиться й податкові надходження скоротяться, оскільки зменшиться 

оподаткована база. 

Від того, наскільки правильно і своєчасно будуть сплачені податки, залежить 

майбутнє багатьох людей. Несплата податків може несподівано обернутися проти 

кожного з нас: пожежники не зможуть приїхати на виклик, тому що бракує грошей на 

бензин, лікарі не зможуть зробити операцію, позаяк нема за що придбати необхідні ліки та 

обладнання, розмиті повінню дороги не ремонтуватимуться – немає чим розплатитися з 

робітниками. 

У зв’язку з проведенням децентралізації в Україні, значна частина податків має 

залишатися для місцевих потреб. Так як Горохівський район в основному спеціалізується 

на сільському господарстві, варто використати ці кошти для розвитку овочівництва та 

садівництва у фермерських господарствах, будівництва овочесховищ, переробки 

сільськогосподарської продукції, так як у селянських господарствах у Польщі. Це дасть 

нові робочі місця. Доречним є використання коштів для покращення транспортних 

магістралей, а також розвиток соціальної сфери, будівництво і ремонт шкіл та дитячих 

садочків, рекреаційних територій. 

Література: 

1. Податковий кодекс України. Київ 2010р. 

2. Історія вітчизняного держави й права / Під ред. О.И.Чистякова. Частина I. М., 1996. 

– 432 з. 

3. Пушкарьова В.М. Історія фінансової думки та політики податків. М., 1996. З. 157—

172 

4. Фінансове право: Підручник / Відп. ред. Н.І. Химичева. М.:Юристъ, 2004. — 749 з. 

5. Л. П. Крупська, І. Є. Тимченко, Т. І. Чорна. Економіка. Профільний рівень. М.: 

Видавництво «Ранок» м.Харків 

6. Історія вітчизняного держави й права / Під ред. О.И.Чистякова. Частина I. М., 1996. 

З. 38 

7. Кириленко Л. М., Крупська Л. П. Пархоменко І. М., Тимченко І. Є. Моя економіка 

М.: Видавництво «А.П.Н.» м. Київ 2001 

8. Веб-сайт http://bukvar.su/nalogi-nalogooblozhenie/page,6,109095-Organizaciya-

nalogovogo-ucheta.html 

 

 

 

 

 


